
Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Вариант 9213 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 
21 задание. 

Часть 1 содержит 12 заданий базового уровня сложности с кратким 
ответом.  

Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня сложности с кратким 
ответом и 5 заданий повышенного и высокого уровня сложности с 
развёрнутым ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 
3 часа 55 минут (235 минут). 

Ответы к заданиям 1–16 записываются по приведенному ниже образцу в 
виде целого числа или конечной десятичной дроби. 

Числа запишите в поля ответов в тексте работы, а затем перенесите в 
бланк ответов № 1. 

КИМ Бланк 

Ответ:            –0,8      .  

При выполнении заданий 17–21 требуется записать полное решение и 
ответ в бланке ответов № 2. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 
черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 

Желаем успеха! 
 

 

Ответом к заданиям 1–16 является целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. 
Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке в 
соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений 
писать не нужно. 

 

Часть I 
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1 
 

Бегун пробежал 450 м за 50 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на 
дистанции. Ответ дайте в километрах в час. 
Ответ__________________________ 

 

 

2 
 

Ежемесячная плата за телефон составляет 300 рублей в месяц. В 
следующем году она увеличится на 6%. Сколько рублей будет 
составлять ежемесячная плата за телефон в следующем году? 
Ответ__________________________ 

 

 

3 
 

В ходе химической реакции количество 
исходного вещества (реагента), которое 
еще не вступило в реакцию, со 
временем постепенно уменьшается. На 
рисунке эта зависимость представлена 
графиком. На оси абсцисс 
откладывается время в минутах, 
прошедшее с момента начала реакции, на оси ординат — масса 
оставшегося реагента, который еще не вступил в реакцию (в граммах). 
Определите по графику, сколько граммов реагента вступило в реакцию за 
три минуты? 
Ответ__________________________ 

 

 

4 
 

Центростремительное ускорение при движении по окружности (в м/c2) 
можно вычислить по формуле  𝑎𝑎 = 𝜔𝜔2𝑅𝑅, где 𝜔𝜔 — угловая скорость (в 
с−1), а R — радиус окружности. Пользуясь этой формулой, найдите 
расстояние R (в метрах), если угловая скорость равна 5 с−1, а 
центростремительное ускорение равно 50 м/c2. 
Ответ__________________________ 

 

 
 
 

5 
 

Какого радиуса должна быть окружность с 
центром в точке P (8; 6), чтобы она касалась оси 
ординат? 
 
 
 

Ответ__________________________ 

 

 

6 
 

На экзамене 60 билетов. Оскар не выучил 24 из них. Найдите вероятность 
того, что ему попадется выученный билет. 
Ответ__________________________  



 

 

7 
 

Найдите корень уравнения √𝑥𝑥 − 63 = 2. 
Ответ__________________________ 

 

 

8 
 

В треугольнике АВС АС=ВС=8, АВ=8.  
Найдите cosA. 
Ответ__________________________  

 

 

9 
 

На рисунке точками 
изображено число 
родившихся мальчиков и 
девочек за каждый 
календарный месяц 2013 
года в городском роддоме. 
По горизонтали указываются 
месяцы, по вертикали — 
количество родившихся 
мальчиков и девочек (по 
отдельности). Для 
наглядности точки соединены линиями. 

Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных 
периодов времени характеристику рождаемости в этот период. 

ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ РОЖДАЕМОСТИ 
А) 1-й квартал года 
Б) 2-й квартал года 
В) 3-й квартал года 
Г) 4-й квартал года 

1) Рождаемость мальчиков в течение 2-го и 3-
го месяцев периода была одинаковой. 
2) В каждом месяце периода мальчиков 
рождалось больше, чем девочек. 
 3) В каждом месяце периода девочек 
рождалось больше, чем мальчиков. 
4) Рождаемость девочек снижалась в течение 
всего периода. 

Запишите в ответ цифры, 
расположив их в порядке, 
соответствующем буквам. 

 Ответ: 
 А Б В Г 

        
 

 

 
 
 

10 
 

Найдите площадь поверхности пространственного 
креста, изображенного на рисунке и составленного из 
единичных кубов. 
 

Ответ__________________________ 
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11 
 

Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяжённостью 
600 км. В таблице приведены характеристики трёх автомобилей и стоимость 
их аренды. 

 Автомобиль Топливо Расход топлива 
 (л на 100 км) 

Арендная плата 
 (руб. за 1 сутки) 

А дизельное 8 3850 
Б бензин 9 3300 
В газ 15 3300 

Помимо аренды, клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю 
поездку. Цена дизельного топлива — 25 рублей за литр, бензина — 
35 рублей за литр, газа — 20 рублей за литр. Сколько рублей заплатит 
клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешёвый вариант? 
 Ответ__________________________ 

 

 

12 
 

На координатной прямой отмечено число  

 
Каждому из четырёх чисел в левом столбце соответствует отрезок, 
которому оно принадлежит. Установите соответствие между числами и 
отрезками из правого столбца. 
    ЧИСЛА   ОТРЕЗКИ 

А)  
Б)  
В)  

Г)  
 

  

1) [0;1] 

2) [1; 2] 

3) [2; 3] 

4) [4; 5] 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под 
каждой буквой соответствующий отрезку номер. 
Ответ:  

 A Б В Г 
        

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 



Часть II 
 

Ответом на задания 1 3 –16 должно быть целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. 
Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке в 
соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений 
писать не нужно. 

 
 

13 
 

Найдите значение выражения 
�3√5−√3�

2

8−√15
 .   

Ответ__________________________ 
 

 
 
 

14 
 

Основанием пирамиды является прямоугольник со 
сторонами 4 и 5. Ее объем равен 80. Найдите высоту этой 
пирамиды. 
 Ответ__________________________ 

 

 

15 
 

Найдите наибольшее значение функции 𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥2 − 13𝑥𝑥 + 9𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 + 8   на 
отрезке �13

14
;  15
14
�.  

Ответ__________________________   
 

 

16 
 

Первый сплав содержит 5% меди, второй — 11% меди. Масса второго 
сплава больше массы первого на 4 кг. Из этих двух сплавов получили 
третий сплав, содержащий 10% меди. Найдите массу третьего сплава. 
Ответ__________________________ 

 

 
 

 

Для записи решений и ответов на задания 17 – 21 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания (17, 18 и 
т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чётко и разборчиво. 

 
 

17 
 

Решите уравнение  6𝑐𝑐𝑐𝑐𝑠𝑠
2𝑥𝑥−𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐−2
√−𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠

= 0 
 

 

18 
 

Основанием прямой призмы ABCA1B1C1 является равнобедренный 
треугольник ABC,  AB = AC = 5, BC = 6. Высота призмы равна 3. Найдите 
расстояние от середины ребра B1C1 до плоскости BCA1. 
 

 

 

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
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19 
 

Решите систему  неравенств   � 9lg 𝑥𝑥 + 𝑥𝑥2 lg3 ≥ 6,
log22𝑥𝑥 + 6 > 5 log2 𝑥𝑥

      
 

 
 
 

20 
 

Дан выпуклый четырехугольник ABCD со сторонами АВ = 9,  
ВС = CD = 11, AD = 15 и диагональю АС = 16. 

а) Докажите, что около него можно описать окружность 
б) Найдите диагональ BD. 

 

 

21 
 

Найдите все значения параметра a, при каждом из которых уравнение 
𝑥𝑥2−10𝑥𝑥+𝑎𝑎2

�(𝑎𝑎−𝑥𝑥+8)(𝑎𝑎+𝑥𝑥−3)
= 0  имеет ровно один корень на отрезке [2; 6]. 

 


	Желаем успеха!

